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5.1 认识分式
第 1课时1援悦 2.2

3援（员）曾屹原 23 ；（圆）x屹7；
（3）曾屹2且 曾屹-2；
（4）x为全体实数.4.A

第 2课时员援C 2援C
3援 2x+103x-5
4.（1） a2bc ；（2）xy+2

y ；（3）- m
m+3 ；

（4）a+1
a-1 .

5.2分式的乘除法员援A
圆援解院（1）5c2

6ab·
3b
a2c = 15bc2

6a3bc = 5c2a3 .
（2） x+3

x2-4x+4衣 x2+3x
（x-2）2= x+3

（x-2）2·
（x-2）2
x（x+3）= 1

x .
猿援解院原式越原葬-遭.
当 a=-2，b=3时，原式=-1.4援B
5.（1）y2

x3 .（2） 1
a-2 .

6.解院原式=a+1.
当 a=2 024时，原式=2 024+1=2 025.

3版
一尧选择题1.A 2.A 3.A 4.B 5.A 6.D
二尧填空题
苑. x-y2x+y 8.淤榆
9.x<2 员园.员
员员. 5姨 员圆.0，-2，-3
三尧解答题
13.解院（1）原式越 x2

y2· - y6
x3蓸 蔀衣（-xy4）

越- y4
x·

1
-xy4 越 1

x2 援
（2）原式越 a-2

a+3· （a+3）2
（a+2）（a-2）越 a+3

a+2 援
（3）原式越（2x-y）2

2x-y ·
1

（2x-y）（2x+y）·12x+y 越 1
（2x+y）2 援

14.解院小明的解答不正确.错误原因：
乘除运算为同级运算，没有按照从左到右的
顺序进行计算.正确的解答过程如下：

x衣（x-1）· 1
x-1

=x· 1
x-1· 1

x-1
= x
（x-1）2 援

15. 解：原式 越 曾（曾垣猿）
（曾原圆）圆 ·

x-2
x+3 ·

（曾垣圆）（曾原圆）
曾 越曾垣圆.
因为 曾取 园或 圆时，原式无意义，所

以 曾只能取 员.
当 曾越员时，原式越猿援
员远.解院（1）凤梨的单价为 540

（m-2）2 元，

西瓜的单价为 540
m2-4 元.

（2）根据题意，得 540
（m-2）2 衣 540

m2-4 =
540

（m-2）2·
（m+2）（m-2）540 = m+2

m-2 .
所以凤梨的单价是西瓜单价的

m+2
m-2 倍.

员苑.解院（1）因为 a+ 1
a =-5，

所以 3a2+5a+3
a =3a+5+ 3

a =3 a+ 1
a蓸 蔀+

5=-15+5=-10.
（2）因为 x+ 1

x+1 =9，
所以 x+1屹0，即 x屹-1.
所以 x+1+ 1

x+1 =10.
因为 x2+5x+5

x+1 =（x+1）2+3（x+1）+1
x+1 =

x+1+ 1
x+1 +3=10+3=13，
所以 x+1

x2+5x+5 = 113 .
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5.3 分式的加减法
第 1课时

1援C 2.（1）1；（2） 1
x-y .

第 2课时1.D
2. 3y2

12x2y ，
10x12x2y

3.（员）- 1
x-2；（2）x-6

x-2 .
第 3课时1.B

圆.解院原式= 6
（a+3）2·

a+3
a + 2（a-3）
（a+3）（a-3）=

6
a（a+3）+ 2

a+3 = 6+2a
a（a+3）= 2（a+3）

a（a+3）= 2
a .

当 a=2时，原式=1.
缘.源分式方程
第 员课时1.B 2.A
第 2课时1援C 2援C3援解院（1）方程两边都乘 1+x，得2+1+x=4x.

解这个方程，得 x=1.
检验：将 x=1代入原方程，得左边=2，右边=2，左边=右边.
所以，x=1是原方程的根.
（2）方程两边都乘（x+2）（x-2），得
（x-2）2-（x2-4）=12.
解这个方程，得 x=-1.
检验：将 x=-1代入原方程，得左边=-4，右边=-4，左边=右边.
所以，x=-1是原方程的根.
（3）方程两边都乘（x-1）（x+1），得4+x2-1=x2-2x+1.
解这个方程，得 x=-1.
检验：当 x=-1时，（x-1）（x+1）=0，因

此 x=-1为原方程的增根.
所以，原分式方程无解.

第 3课时
1. 11 500

x+15 = 9 000
x圆.解院设妈妈每分钟包饺子x个，则爸

爸每分钟擀皮4x个.
根据题意，得 804x +20= 80

x 援
解这个方程，得x越3.
经检验，x越3是所列方程的根援4x越12（个）援
所以，妈妈每分钟包饺子3个，爸爸

每分钟擀皮12个援
3版

一尧选择题1.B 2.C 3.B 4.D 5.C 6.C
二尧填空题7.9a2b2 8.a-b 9.6
10. x-3

x-1 11. 25
x - 25+7
（1+60%）x = 1412.1或3

三尧解答题
13.解 院（1）原式=（a+1）（a-1）-3

a-1 ·

2（a-1）
a+2 = a2-4

a-1 ·2（a-1）
a+2 =（a+2）（a-2）

a-1 ·

2（a-1）
a+2 =2a-4.
（2）原式= x+8-2（x+2）

（x+2）（x-2）·（x-2）2
x-4 =

-（x-4）
（x+2）（x-2）·（x-2）2

x-4 =- x-2
x+2 .

14.解院（员）方程两边都乘（曾原1）（2x+1），
得 2曾+1越5（x-1）援
解得 曾越2援
检验：当 x=2时，（曾原1）（2x+1）屹0.
所以，原分式方程的根为 x=2援
（2）方程两边都乘 x（曾原2），
得 圆（曾+员）（曾-2）-曾（曾+2）越x2-2援
解得 曾越- 12 援
检验：当 曾越- 12 时，x（曾原2）屹园.
所以，原分式方程的根为 曾越- 12 .
员缘.解院（1）一.
（2）原式= a-b

a 衣 a2-2ab+b2
a = a-b

a ·
a

（葬原遭）2 = 1
a-b .

员远.解院设每个A型扫地机器人的进
价为x元，则每个B型扫地机器人的进
价为（2x-400）元.

根据题意，得 96 000
x = 168 0002x-400 .

解这个方程，得x=1 600.
经检验，x=1 600是所列方程的根.2x-400=2伊1 600-400=2 800（元）援
所以，每个A型扫地机器人的进价为1 600元，每个B型扫地机器人的进价为2 800元援员苑.解院（员）设每辆 月 型汽车的进价

为 曾 万元，则每辆 粤 型汽车的进价为员.缘曾万元.
根据题意，得 1 200

x - 1 5001.5x =20.
解这个方程，得 曾越员园.
经检验，曾越员园是所列方程的根.
所以，每辆月型汽车的进价为 员园万元.
（圆）每辆 粤 型汽车进价为员.缘伊员园越员缘（万元）.

亦蚁CDG=（5-2）伊180毅5 =108毅援
疫AF椅CD，亦蚁G=180毅-蚁CDG=72毅援15.（1）证明院疫D，E 分别为边 AB，

BC的中点，
亦DE椅AC，即 DE椅AF.
疫E，F分别为边 BC，AC的中点，
亦EF椅AB，即 EF椅AD.
亦四边形 ADEF是平行四边形.
（2）解院疫D，F是边 AB，AC的中点，

AB=AC=10，
亦AD= 12 AB=5，AF= 12 AC=5.
由（1）知，四边形 ADEF是平行四

边形.
亦四边形ADEF的周长为2（AD+AF）=20援 16.解院（1）表中依次填：3；n-3；9；

n（n-3）2 .
（2）35.
（3）能.
设这个多边形的边数为 n.
根据题意，得 n-3+n-2=2 025.
解得 n=1 015.
所以，这个多边形的边数为 1 015援17.（1）解院如图，取 BD 的中点 P，

连接 EP，FP.
疫E，F分别是 AD，BC的中点，
亦PE 是吟ABD 的中位线，PF 是吟BCD的中位线.
亦PE椅AB，且 PE越 12 AB越5，PF椅

CD，且PF越 12 CD越12.
亦蚁EPD=蚁ABD=30毅，蚁DPF=180毅-蚁BDC=180毅-120毅=60毅.亦蚁EPF=蚁EPD+蚁DPF=90毅.
在 Rt吟EPF中，
由勾股定理，得 EF越 PE2+PF2姨 =

52+122姨 越13.
A

B C

DE

P

F
渊第 17题图冤

（2）证明院由（1）可知，PE是吟ABD
的中位线，PF是吟BCD的中位线.

亦PE椅AB，且 PE越 12 AB，PF椅CD，

且 PF越 12 CD.
亦 蚁EPD = 蚁ABD，蚁DPF =180毅 -蚁BDC援
疫蚁BDC-蚁ABD=90毅，即蚁BDC=90毅+蚁ABD，
亦蚁EPF=蚁EPD+蚁DPF=蚁ABD+180毅-蚁BDC=蚁ABD+180毅-（90毅+蚁ABD）=90毅.
在 Rt吟EPF中，
由勾股定理，得 PE2+PF2越 12 粤月蓸 蔀圆垣

12 悦阅蓸 蔀 圆越耘云圆.
亦AB2+CD2=4EF2援
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一尧选择题1.B 2.B 3.B 4.D 5.A 6.C

二尧填空题7.1 080毅 8.22 9.愿
10.32毅 11.4 3姨 12.1或 9
三尧13.蚁琢+蚁茁=80毅.1源.证明院疫耘云椅粤悦，亦蚁耘垣蚁EB悦越员愿园毅.
又 疫蚁耘阅悦越蚁EBC，亦蚁耘垣蚁ED悦越员愿园毅.亦耘月椅阅悦.亦四边形 月悦阅耘是平行四边形援1缘.解院（1）如图.

DA

B C
F
E

O

渊第 1缘题图冤
（2）DF越3BF援证明如下：疫四边形 ABCD为平行四边形，
亦OA越OC，OD越OB援疫AC越2AB，
亦AO越AB援疫蚁BAC的平分线与BC交于点 E,
亦BF越FO= 12 OB= 12 OD援
亦DF越FO+OD=3BF援员远.证明院（员）疫四边形 粤月悦阅为平

行四边形，
亦粤阅越月悦，粤阅椅月悦.
亦蚁阅粤悦越蚁月悦粤 .
亦蚁阅粤耘越蚁月悦云.
在吟粤阅耘和吟悦月云中，
疫粤耘越悦云，蚁阅粤耘越蚁月悦云，粤阅越月悦，亦吟粤阅耘≌吟悦月云（杂粤杂）援
（圆）由（1）知，吟粤阅耘≌吟悦月云，
亦蚁耘越蚁云.亦耘阅椅月云援17.四边形 酝匝N孕是平行四边形，

理由略.
四尧
员愿.解院（员）员猿缘毅；圆 2姨 .
（圆）如图，满足条件的点 阅 共有 猿

个，点 阅 的坐标为（猿，原源）或（苑，原源）或
（原员，园）援

y

A B

CD1

x

D2

D3

渊第 18题图冤

O1
1

员怨.解院（员）疫四边形 粤月悦阅是平行
四边形，

亦粤D椅BC.亦蚁C垣蚁D越员愿园毅.
疫蚁D越6园毅，亦蚁悦越员圆园毅.
疫粤耘彝月悦，粤云彝悦阅，亦蚁粤耘悦越蚁粤云悦越怨园毅.
在四边形粤耘悦云中，
疫蚁耘粤云垣蚁粤耘悦垣蚁悦垣蚁粤云悦越猿远园毅，亦蚁耘粤云越远园毅.
（圆）疫四边形 粤月悦阅是平行四边形，
亦阅悦越粤月越员园.
疫荀粤月悦阅的面积为 愿园 3姨 ，
亦员园·粤云越愿园 3姨 .
解得 粤云越愿 3姨 .疫蚁阅越远园毅，亦蚁阅粤云越猿园毅.

亦粤阅越圆阅云.
在 Rt吟ADF中，由勾股定理，得

粤阅圆-粤云圆越阅云圆，即 4DF圆-（愿 3姨 ）圆越DF圆.
解得 阅云越愿.亦线段 阅云的长为 愿.20.（员）证明院疫阅，耘分别为 粤月，粤悦

的中点，郧，云分别为 月匀，悦匀 的中点，
亦阅耘 是吟粤月悦 的中位线，郧云 是吟匀月悦的中位线.
亦阅耘 椅月悦，阅耘 越 12 月悦，郧云 椅月悦，

郧云越 12 月悦.
亦阅耘椅郧云，阅耘越郧云.亦四边形 阅耘云郧 为平行四边形.
（圆）解院由（1）知，四边形 阅耘云郧 为

平行四边形，
亦阅郧越耘云越圆.
疫阅郧彝月匀，亦蚁阅郧月越怨园毅.
在 砸贼吟阅郧月中，由勾股定理，得
月郧越 BD2-DG2姨 越 32-22姨 = 5姨 .
五尧21.（1）证明院疫四边形 ABCD是平行

四边形，亦AB=CD，AB椅CD，OB=OD.
亦蚁ABE=蚁CDF.
疫E，F分别为 OB，OD的中点，
亦BE= 12 OB，DF= 12 OD.亦BE=DF.
在吟ABE和吟CDF中，
疫AB=CD，蚁ABE=蚁CDF，BE=DF，
亦吟ABE≌吟CDF（SAS）.
亦AE=CF.
疫EG=AE，亦EG=FC.
（2）解院荀ABGO，荀BOCG，荀CDOG，荀EFCG四个平行四边形，每个平行四边

形的面积都等于荀ABCD面积的一半援22.解院（员）表中依次填：远园毅，源缘毅，猿远毅，
猿园毅， 180

n蓸 蔀 毅.
（圆）根据规律，得正八边形中的

蚁琢越 1808蓸 蔀 毅越圆圆.缘毅.
（猿）不存在.理由如下：
设存在正 灶边形，使得蚁琢越圆员毅.
根据（1）中规律，得 圆员毅越 180

n蓸 蔀 毅援
解得 灶越愿 47 .
疫灶是正整数，亦灶越愿 47 不符合题意.
亦不存在正 灶边形，使得蚁琢越圆员毅援
六尧23.解：（1）四边形 CDGE是平行四

边形援证明如下：
疫D，E运动的速度、时间相同，
亦BD=CE.
疫DG椅AE，亦蚁DGB=蚁ACB.
疫AB=AC，亦蚁B=蚁ACB.
亦蚁B=蚁DGB.亦BD=GD=CE.
又 疫DG椅CE，
亦四边形 CDGE是平行四边形.
（2）BM+CF=MF.理由如下：
由（1）知，BD=GD.
疫DM彝BC，
亦BM=GM.
由（1）知，四边形CDGE为平行四边形，
亦GF=CF.
亦BM+CF=GM+GF=MF援
（猿）月酝原悦云越酝云.
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2023要2024学年10 设购买 皂 辆 粤 型汽车，则
购买（员园园-皂）辆 月型汽车.

根据题意，得 员缘皂垣员园（员园园-
皂）臆员 员愿圆.
解得 皂臆猿远.源.
因为 皂为正整数，所以 皂的最大

值为 猿远.
所以，该公司最多可以购买 粤型汽车猿远辆援
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一尧选择题1援A 2.D 3.A 4.B 5.D 6.B
二尧填空题7.1 8.0 9.y2原5y垣1越0
10. 52 ，-2
11.100 12.-1，0，2
三 尧员猿.解院（1）原式=x+y.
（2）原式= y2

36x4 衣 y4
16x2 = y2

36x4·
16x2

y4 =
49x2y2 .

14.解院（1）方程两边都乘 2（x+1），得2x=x+1.
解这个方程，得 x=1.
检验：当 x=1时，圆（曾垣员）越4屹0.
所以，x=1是原方程的解.
（2）方程两边都乘（x+1）（x-1），得（x-1）+2（x+1）=4.
解这个方程，得 x=1.
检验：当 x=1时，x2-1=0.
所以 x=1 不是原方程的解.
所以原方程无解.
员缘.解院 2

x2-4 衣 1- x
x-2蓸 蔀

越 2
（x+2）（x-2）衣 x-2-x

x-2
越 2
（x+2）（x-2）·x-2-2

越- 1
x+2 .

当 曾越 5姨 -圆时，
原 式 越- 1

5姨 -2+2 越- 1
5姨 越

- 5姨5 援
16.解院任务一：淤一，分式的基本

性质援于二；分数线相当于括号，去括号
没有变号援

任务二：
x

x2-4 - 1
x+2蓸 蔀 衣 2

x-2
= x

x2-4 - x-2
x2-4蓸 蔀·x-22

= x-x+2
x2-4 ·x-22

= 2
（x+2）（x-2）·x-22

= 1
x+2 .

员苑.解院设乙每小时加工 曾 个这种
零件，则甲每小时加工（曾垣圆）个这种零件.

根据题意，得 25
x+2 越 20

x .
解这个方程，得 曾越愿.
经检验，曾越愿是所列方程的根援
所以，乙每小时加工 愿个这种零件援
四尧
1愿.解院因为 x+ 1

x =3，所以 x+ 1
x蓸 蔀 2越

x2+2·x·1
x + 1

x2 =x2+ 1
x2 +2=9.

所以 x2+ 1
x2 =7.

（1）x- 1
x蓸 蔀 2越x2-2·x·1

x + 1
x2

越x2+ 1
x2 -2

越7原2越缘.
（圆）因为 x2+ 1

x2蓸 蔀 2越x4+2+ 1
x4 ，

所以 x4+ 1
x4 越 x2+ 1

x2蓸 蔀 2原圆
越源怨原圆越源苑援员怨.解院设第一批足球的单价为 曾元，

则第二批足球的单价为（曾-圆）元.
根据题意，得 800

x 伊圆越 1 560
x-2 .

解这个方程，得 曾越愿园.
经检验，曾越愿园是所列方程的根.
曾-圆越愿园原圆越苑愿（元）.80080 垣 1 56078 越猿园（个）.
所以，该学校两批一共购买了 猿园个

足球援
20.解院（1）把m越5代入方程，得 2x

x-2 +
5

x-2 =-2.
解得 x越- 14 .
经检验，x越- 14 是原方程的解.
所以，当 m越5时，原方程的解为

x越- 14 .
（2）方程两边都乘 x-2，得 2x+m越-2x+4，即 4x=4-m.
因为方程无解，所以 x越2.
将 x越2代入，解得 m越-4.
所以，当 m越-4时，方程无解.
（3）方程两边都乘 x-2，得 2x+m越-2x+4.
解得 x越 4-m4 .
因为方程的解是正数，即 x跃0，
所以 4-m4 跃0.
解得 m约4.
因为 x-2屹0，所以 x屹2，即 4-m4 屹

2，解得 m屹-4援
所以，当方程的解是正数时，m 的

取值范围是 m约4且 m屹-4.
五尧21.解院渊员冤设该学习小组实际参观

博物馆的学生有 曾人.
根据题意袁得 360

x-3 伊 1415 = 360+60
x .

解这个方程袁得 曾越员缘.
经检验袁曾越员缘是所列方程的根.
所以袁该学习小组实际参观博物馆

的学生有 员缘人.渊圆冤设野经典讲解冶部分参观路线的
长度为 赠千米.

根据题意袁得 y3.6 垣 3.6-y13 伊3.6 垣 1060 越 32 .
解得 赠越猿.
所以袁野经典讲解冶部分参观路线的

长度为 猿千米援
22.解院（1） 153+2x .

（2）证明：由题意，得 xy=1.
则 y= 1

x .
把 y= 1

x 代入
2x

x+y2 + 2y
y+x2 ，得

原式= 2x
x+ 1

x2
+

2
x1

x +x2
= 2x3

x3+1 + 2
x3+1 =2.

所以 2x
x+y2 与

2y
y+x2 互为“2阶分式”.

（3）因为 a
a+4b2 与

2b
a2+2b 互为“1

阶分式”，

所以 a
a+4b2 + 2b

a2+2b =1.
所以 a3+2ab
（a+4b2）（a2+2b）+ 2ab+8b3

（a+4b2）（a2+2b）=1.
所以 a3+2ab+2ab+8b3

a3+2ab+4a2b2+8b3 =1，
即 2ab=4a2b2.
又因为 a，b 为正数，所以 ab= 12 .
六尧圆猿.解院（员）设 粤 种家电每件进价为

曾元，则 月种家电每件进价为（曾垣员园园）元.
根据题意，得 10 000

x = 12 000
x+100 .

解这个方程，得 曾越缘园园.
经检验，曾越缘园园是所列方程的根.
曾垣员园园越缘园园垣员园园越远园园（元）援
所以，粤 种家电每件进价为 缘园园

元，月种家电每件进价为 远园园元.
（圆）设购进 粤 种家电 葬件，则购进

月种家电（员园园-葬）件.
根据题意，得500a+600（100-a）臆53 500，

a臆67.嗓
解得 远缘臆葬臆远苑.
又因为 葬为正整数，
所以 葬可以取 远缘，远远，远苑.
所以该商场共有 猿种购买方案，分

别是：
方案 员：购进 粤 种家电 远缘件，月种

家电 猿缘件；
方案 圆：购进 粤 种家电 远远件，月种

家电 猿源件；
方案 猿：购进 粤 种家电 远苑件，月种

家电 猿猿件.
（猿）设这 员园件家电中包含皂件 月种

家电，则包含（员园-皂）件 粤 种家电.
当 葬越远缘时，远园园伊［远缘-（员园-皂）］垣苑缘园伊

（猿缘-皂）-缘园园伊远缘-远园园伊猿缘越缘 园缘园.
解得 皂越 143 .
因为 皂为正整数，
所以 皂越 143 不符合题意，舍去.
当 葬越远远 时，远园园 伊［远远 -（员园 -皂）］垣苑缘园伊（猿源-皂）-缘园园伊远远-远园园伊猿源越缘 园缘园.
解得 皂越 133 .
因为 皂为正整数，
所以 皂越 133 不符合题意，舍去.
当 葬越远苑 时，远园园 伊［远苑 -（员园 -皂）］垣苑缘园伊（猿猿-皂）-缘园园伊远苑-远园园伊猿猿越缘 园缘园.
解得 皂越源援
所以，这 员园件家电中包含 源件 月种

家电援
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6.1平行四边形的性质
第 员课时1.A 2.（-2，-1） 3.A4.证明院疫四边形 ABCD是平行四

边形，
亦AB=CD，蚁A=蚁C.
疫AE=CF，
亦吟ABE≌吟CDF.
亦BE=DF.

第 2课时1.B 2.6
6.2平行四边形的判定

第 员课时1.D2.证明院（1）疫CD彝AC，AB彝AC，
亦蚁ACD=蚁CAB=90毅.
在 Rt吟ACD和 Rt吟CAB中，
疫AD越BC，AC越CA，亦Rt吟ACD≌Rt吟CAB（HL）.
（2）疫Rt吟ACD≌Rt吟CAB，
亦AB=DC.
疫AD=BC，亦四边形 ABCD是平行四边形援3援证明院（1）疫AD椅BC，亦蚁DAF=蚁E.
疫 点 F是 CD的中点，亦DF=CF.
在吟ADF和吟ECF中，
疫蚁DAF=蚁E，蚁AFD=蚁EFC，DF=

CF，
亦吟ADF≌吟ECF（AAS）.
（2）疫吟ADF≌吟ECF，亦AD=CE.
疫CE=BC，亦AD=BC.
疫AD椅BC，
亦四边形 ABCD是平行四边形援

第 2课时1.对角线互相平分的四边形是平行
四边形2.证明院在吟AOB与吟COD中，

疫蚁AOB越蚁COD，OA越OC，蚁BAO越蚁DCO，
亦吟AOB≌吟COD（ASA）.
亦OB=OD.
疫OA=OC，亦四边形 ABCD是平行四边形.

第 猿课时1.B 2.8
3版

一尧选择题1.B 2.D 3.D 4.C 5.B 6.D
二尧填空题7.答案不唯一，如 AD椅BC或 OA =

OC等 8.4 9.22毅10.3 11.甲、乙、丙12.2 或 6
三尧解答题13.解院如图，荀ABCD 和直线 PQ

即为所求作.

A

B

C

P

渊第 13题图冤

Q

D

14.证明院疫O为 BD的中点，亦OB=OD.
疫四边形 ABCD是平行四边形，
亦AB椅CD.
亦蚁OBE=蚁ODF.
在吟OBE和吟ODF中，
疫蚁OBE越蚁ODF，OB越OD，蚁BOE越蚁DOF，
亦吟OBE≌吟ODF（ASA）援员缘.（员）证明院疫粤云越悦阅，
亦粤云垣悦云越悦阅垣悦云，
即 粤悦越阅云.
在吟粤月悦和吟阅耘云中，
疫AB=DE，BC=EF，AC=DF，
亦吟粤月悦≌吟阅耘云（杂杂杂）.亦蚁粤越蚁阅.
（圆）解院四边形月云耘悦是平行四边形.
理由：由（员）可知，蚁粤越蚁阅.
疫AB=DE，AF=CD，
亦吟BAF≌吟EDC（SAS）.
亦月F=EC.
又 疫月悦越耘云，
亦四边形 月云耘悦是平行四边形援16.（1）证明院疫四边形 ABCD是平

行四边形，
亦OA =OC，OB=OD.
疫AE =CF，亦OA -AE =OC -CF，即

OE=OF.
又 疫OB=OD，
亦 四边形 BEDF是平行四边形.
（2）解院疫BE彝EF，亦蚁BEF=90毅.
在 Rt吟BEF中，
EF= BF2-BE2姨 = 52-42姨 =3.
由（1）知，OE=OF.
亦OE= 12 EF= 32 .
17.（1）证明院疫吟ABC是等边三角

形，
亦AB越AC，蚁BAC越蚁ACB越蚁ABC越60毅. 疫吟ADF是等边三角形，亦AD越AF，蚁DAF越60毅.
亦蚁BAC越蚁DAF越蚁ACB越60毅.
亦蚁BAC-蚁DAC=蚁DAF-蚁DAC，

即蚁BAD越蚁CAF.
在吟BAD和吟CAF中，
疫AB 越AC，蚁BAD 越 蚁CAF，AD 越

AF，亦吟BAD≌吟CAF（SAS）.亦蚁ABD越蚁ACF越60毅，BD越CF.
疫BD越CE，亦CF越CE.
亦吟CEF是等边三角形.
（2）证明院由（1）知，吟CEF是等边

三角形.亦蚁CEF越60毅，EF越CE.
亦蚁CEF越蚁ACB.
亦EF椅BD.
疫BD越CE，亦EF越BD.亦四边形 BDFE是平行四边形.
（3）解院如图，过点 E 作 EG 彝BC

于点 G，则蚁EGC越90毅.
疫EF越4，亦CE=4.
疫蚁ACB越60毅，亦蚁CEG越90毅-蚁ACB越30毅.
亦CG越 12 CE越2.
亦EG越 CE2-CG2姨 越 42-22姨 越2 3姨 .疫四边形 BDFE是平行四边形，亦BD越EF越4.

亦S荀BDFE越BD·EG越4伊2 3姨 越8 3姨 援
A

B D C

FE

渊第 17题图冤
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6.3三角形的中位线1.A 2.D 3援254.（1）证明院疫P，M，N分别是 BD，DC，
AB的中点，

亦PN，PM分别是吟ABD，吟BCD的
中位线.

亦PN= 12 AD，PM= 12 BC.
疫AD=BC，
亦PN=PM.
亦蚁PNM=蚁PMN援
（2）16.5.（1）证明院疫D，E 分别为 AB，AC

的中点，亦DE为吟ABC的中位线.
亦DE椅BC，DE= 12 BC.

疫CF= 12 BC，亦DE=CF.
亦四边形 CDEF是平行四边形.
亦CD=EF.
（2）解院由（1）知，CD=EF.
疫D为 AB的中点，等边吟ABC的

边长是 2，
亦AD=BD=1，CD彝AB，BC=2.
亦EF=CD= 22-12姨 = 3姨 援
6.4 多边形的内角和与外角和

第 员课时1.C 2.C 3.720毅 4.108毅5.解院设这两个多边形的边数分别
是 2x和 5x.

根据题意，得（2x-2）·180毅+（5x-2）·180毅=1 800毅.
解得 x=2.2x=4，5x=10.
所以，这两个多边形的边数分别为4和 10援

第 2课时1.B 2.D 3.B 4.85.解院设这个多边形的一个外角为
（2x）毅，则相邻的内角为（3x）毅.

根据题意，得 3x+2x=180.
解得 x=36援2x=2伊36=72.360毅衣72毅=5援
所以，这个多边形的边数为 5援

3版
一尧选择题1.C 2.D 3.C 4.B 5.C 6.C
二尧填空题7.40毅 8.2.5 9.120毅10.2 11.48毅 12.2.4
三尧解答题
13.解院根据题意，得 14 伊（灶原圆）·员愿园毅

原猿远园毅越怨园毅.
解得 n=12.亦n的值为 12.14.解院疫五边形ABCDE是正五边形，


